
 

 

 

 
Verbale n° 5/2024 Mandato 2021/2026 
OdG/convocazione del 23.02.2024 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 29 FEBBRAIO 2024 ORE 18.45 

 
Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato, ai sensi dell’art. 30, comma 3, del Regolamento dei Municipi 
mediante avviso del 23.02.2024, si riunisce in prima convocazione presso l’aula consiliare di via Oglio, 18 alle 
ore 18.45 di giovedì 29.02.2024 per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 

  
1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti  

2. Comunicazioni del Presidente  

3. Interventi liberi dei consiglieri  

4. Presentazione Mozioni/Interrogazioni  

5. Proposta di deliberazione per il Consiglio di Municipio: “Programma triennale opere pubbliche 2024-
2026 - Individuazione opere prioritarie per l’annualità 2024”  

6. Proposta di deliberazione per il Consiglio di Municipio: “Progetto definitivo per la realizzazione del 
nuovo Campus e Auditorium di Milano “G. Verdi” denominato “Bosco della Musica”, da realizzarsi 
nell’ambito del PII Montecity Rogoredo – Parere di competenza”  

7. Varie ed eventuali  

 
 
Presiede la Presidente del Consiglio Stefania Aleni. 
Svolge le funzioni di Segretario la Responsabile dell’Unità Supporto Organi del Municipio 4, Carmela Bagnato. 
È presente anche il Responsabile dell’Unità Coordinamento del Municipio 4, Tommaso Innocente. 
 
Dopo il primo appello nominale, effettuato dalla Responsabile dell’Unità Supporto Organi, la Presidente del 
Consiglio di Municipio, Stefania Aleni, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Bianco 
(entra alle 19.42), Cecchetto, Mari (entra alle 19.13), Pepe (entra alle 19.11), Pazzaglia, Pandolfino, Scalfi, 
Schiaffino (entra alle 19.15), Schianni, Stefanelli e Turroni. 
 
La Presidente dichiara aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, pari a n. 20 Consigliere/Consiglieri, 
alle ore 19.06 e la dichiara chiusa alle ore 20.34. 
 
La registrazione audio, riportante integralmente gli interventi e le argomentazioni della presente seduta di 
Consiglio e qui richiamata, è disponibile sull’apposita pagina web del Municipio 4.  
 
Documenti allegati: vedi elenco a p. 2. 
 
Pubblico presente: una decina di persone 
 

Il Segretario 

Carmela Bagnato 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

La Presidente del Consiglio  

Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 
Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1 

Giovanni Campana 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 



 

 

 

 

Documenti allegati:  
1. Mozioni/ITR di cui al punto 4° OdG 
2. Delibera n. 15/2023 
3. Emendamenti  

 
Gli scrutatori designati dalla Presidente sono Misani, Roberti e Mariani 
 
In apertura di seduta, vengono richiesti i seguenti interventi da parte del pubblico: 
 

- sig. Giorgio Bertani segnala che P.le Gabrio Rosa è luogo di spaccio e ringrazia per l’allontanamento dei 
food truck in p.le Corvetto 

- sig. Bagnai si lamenta per gli stessi motivi esposti da Bertani  
 

Commemorazioni: il consigliere Strangi chiede un minuto di silenzio per i 10 mila bambini uccisi a Gaza 
 

Punto 1° OdG: Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
 
Nessun verbale presentato per l’approvazione 

 
Punto 2° OdG: Comunicazioni del Presidente 
 
Il presidente Bianco informa i consiglieri che è in fase di inaugurazione il CAG di via dei Cinquecento e il 15 marzo 
ci sarà un momento di festa. 
 
Punto 3° OdG: Interventi liberi dei consiglieri 
 
Viene dato spazio agli interventi liberi dei Consiglieri/Consigliere. 
 
Intervengono: 
- Bossi (scuola elementare di via Meleri chiusa dal 6 gennaio per infiltrazioni e i bambini sono stati trasferiti 

nella scuola di via Mezzofanti. Chiede di aiutare economicamente le famiglie mettendo a disposizione una 
navetta. Chiede altresì al cons. Mari di convocare una commissione per i problemi nei tombini agli incroci 
quando piove)  

- Mariani (segnala che al Municipio 5 c’è stata un Consiglio congiunto con quello comunale e chiede quando 
ci sarà al Municipio 4) 

- Rocca (Ponte Lambro nuova zona di spaccio. Mercati abusivi della domenica) 
- Di Matteo (la legge Draghi ha aumentato i gettoni di presenza del sindaco e presidenti dei Municipi e ha 

permesso di aumentare il numero di commissioni comunali con gettone di presenza; tale aumento non è 
avvenuto per i consiglieri dei municipi. Riqualificazione storica cascina Palma nel Bosco della Musica, a 
Rogoredo) 

- Schiaffino (vuole condividere con i consiglieri i risultati della commissione itinerante nel quartiere Rilke. 
Sottolinea che MM ha difficoltà a garantire una manutenzione ordinaria corretta, ritiene opportuno 
convocare una commissione consiliare per fare un focus sulla gestione di MM). 

- Mari (informa il consigliere Mariani che verrà convocata una commissione per le mense scolastiche) 
- Ferrari Bardile (nei giardini di via Nervesa presenza di siringhe nell’area giochi. Chiede all’ass. Cormio lo stato 

delle buche nelle strade. Propone commissione per raccogliere informazioni anche in p.le Bonomelli. In San 
Luigi presenza di furti) 

 
Punto 4° OdG: Presentazione Mozioni/Interrogazioni 
 
Presentano interrogazioni così come allegati al presente verbale:  
- Bassi: Bando negozi e botteghe in zona Angilberto 
- Ferrari Bardile: Cabina elettrica a Santa Giulia 
- Bossi: Richiesta informazioni su interventi per la pulizia e il decoro della stazione metropolitana Rogoredo 
 



 

 

 

 

Punto 5° OdG: Proposta di deliberazione per il Consiglio di Municipio: “Programma triennale opere pubbliche 
2024-2026 - Individuazione opere prioritarie per l’annualità 2024”  
 
 
La Presidente Aleni presenta il punto e lascia la parola al consigliere Pepe che illustra il documento in oggetto.  
 
Intervengono: Schiaffino sottolinea che i riferimenti sono superati e che il testo è lacunoso. Segnala che il 
Comune centrale non ha recepito e quindi non ha finanziato tutte le opere approvate dal Municipio 4. Suggerisce 
di sistemare il documento almeno nella forma dato che non sarà approvato in quanto manca il numero legale. 
Pepe rileva che gli errori riguardano solo la parte formale e non anche quella sostanziale del documento. 
Cormio precisa alla cons. Schiaffino che il documento in parola contiene delle indicazioni sulla priorità delle opere 
da realizzare e non è un parere. 
 
Votazione documento 
 
La Presidente Aleni pone in votazione il punto in oggetto 
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 

Consiglieri presenti: 14 
Votanti: 14, Favorevoli: 14, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 17 (Bassi, Bossi, Cecchetto, Di Matteo, Ferrari, Mariani, Melloni, Pandolfino, Pazzaglia, Pozzani, Rocca, Scalfi, 
Schiaffino, Stefanelli, Strangi, Schianni e Turroni) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il documento non approvato da parte del Consiglio per 
mancanza del numero legale. 
 
Per mancanza del numero legale alle ore 20.34 la Presidente dichiara chiusa la seduta . 
 
 
 
 

Il Segretario  La Presidente del Consiglio 
Carmela Bagnato Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) (f.to digitalmente, data della firma digitale) 
 
 
  


